

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

El raid del "Jesús del Gran Poder" Conferencia de la tarde

Con carácter de solemnidad oficial fueron recibidos en Madrid los capitanes aviadores señores Jiménez e Iglesias, cuyos apellidos son populares, con merecido renombre, en España y en las repúblicas americanas de nuestro origen que han visitado, y en el mundo, que ha seguido con interés las etapas del magnífico vuelo que han realizado.

Nuestra aviación no sólo puede ser ternaria con la aviación de los demás pueblos, donde pilotos preparados científicamente y asimismo, bizarros, han llevado a cabo hazañas memorables, sino que figura a la cabeza de esa manifestación de la actividad moderna a la vez marcial y deportiva cuyo desarrollo sorprendente va logrando diásporas conquistas.

En aviación, España no sólo construye aparatos y motores perfectos con arreglo a la técnica conocida, sino que, cooperando a los trabajos de los inventores, hace la aportación del autogiro del señor La Cierva que ya constituye un éxito científico, de tal importancia, que significa, según los ingenieros de fuera que lo han estudiado, una verdadera revolución en las construcciones aeronáuticas, que por igual honra a su inventor que a la patria a que pertenece.

Sin duda, la mejor y más eficaz propaganda española en estos últimos tiempos han sido los magníficos vuelos del «Pius Ultra» y del «Jesús del Gran Poder»; y por las circunstancias que han concurrido en él, este último que ha sido visto y admirado en tantos de los pueblos de nuestro origen, y ha motivado las explosiones de entusiasmo españolista que culminaron en La Habana después del paso sobre los Andes.

El recibimiento oficial, lo mismo el hecho en Sevilla que el que se hizo en Madrid a los aviadores triunfantes de la difícil empresa aérea debido porque toda la nación a la que el Gobierno representa ha sentido como propio el éxito del «raid». Y eran, además, dignos de él los jóvenes pilotos, que con tan exqu coasta corrección y tan enaltecedora modestia han representado a su patria en las naciones de nuestro origen, que les han tenido por huéspedes oficiales y les han hecho portadores de tratados de paz entre ellas, como simbolizando en ellos la mediación de la Madre Patria en el abrazo fraternal que borraba diferencias y enemistades entre pueblos hermanos.

Se ha de resaltar de entre los gloriosos incidentes del «raid» el título de «caballeros cristianos» que el Emmo. Cardenal Huandín ha aplicado a los tripulantes del «Jesús del Gran Poder», movido por las palabras y por la conducta que han observado; pues si de creyentes y esperanzados en la divina protección fué el rasgo de dar al avión el nombre de «Jesús» en su advocación popular del «Gran Poder», de sinceros católicos ha sido el rasgo de proclamar que todo el mérito de la hazaña—como ha dicho el capitán Iglesias—se ha de atribuir al divino auxilio, invocado en los trances difíciles, y el de donar a la Iglesia sevillana en que se venera la divina imagen la copa de oro que les fué regalada por una colonia de españoles, para tallar en que se consagrara en la im-

sa de acción de gracias por el feliz arribo.

Es de notar y de aplaudir y de satisfacer por ello la natural valentía, muy española, con que nuestros militares, llegados a las repúblicas de América, han hecho protesta de su fe católica. No hace muchos días nos informaba desde Buenos Aires el expresidente del Centro español en aquella ciudad, nuestro buen amigo el señor Ortiz de Zárate, del gratísimo efecto que produjo en todos oír los discursos del general Millán Artray, que lo mismo en sus conferencias que en sus brindis no olvidó nunca de invocar el santo nombre de Dios y atribuir a su protección y auxilio los triunfos de nuestras armas. Lo mismo que los pilotos del «Jesús del Gran Poder». Y para sentir satisfacción grande el recordar aquel telegrama del general Primo de Rivera dirigido al Cardenal Primado en vísperas de la ocupación de Alhucemas, comunicándole que en su recorrido por los campamentos se había informado de que entre los soldados no se profiría blasfemia.

Esa educación religiosa, esos sentimientos de fe, que se patentizan en los rasgos de conducta de que queda hecho mérito, son los que proceden inculcar en nuestros soldados y en el pueblo del que se forma y nutre el ejército; y la fe, y nada más que la fe, que inspira el concepto del deber, es la verdadera fuente del heroísmo, como lo es de la obediencia y de la disciplina. Sólo de un pueblo arraigadas convicciones religiosas puede esperarse la intrepidez y la abnegación y el sacrificio de la misma vida, conscientemente ofrecida por los grandes ideales por los elevados conceptos que compeñan la patria, que no es tan sólo el territorio sino la tradición, las creencias religiosas, los sentimientos que forman el espíritu nacional a través de la Historia, de la que somos herederos y continuadores...

MIRABAL

En viaje de estudio

Se encuentran en esta ciudad, procedentes de Madrid, dos grupos de jefes y oficiales de Estado Mayor e Ingenieros que vienen en viaje de estudio.

Los ingenieros permanecerán aquí unos días, visitando nuestras fortificaciones.

Todos han cumplimentado hoy a las primeras autoridades de Ejército y Marina.

El cabo Amate laureado

Como resultado de expediente visito en el Consejo Supremo de Guerra y Marina, el Rey se ha servido disponer la concesión de la Cruz laureada de la Real y Militar Orden de San Fernando, por su heroico comportamiento en Marruecos en Agosto del año 1924, al cabo de Infantería de línea, hoy cumplido, Melchor Amate Hernández.

Felicitemos al cabo Amate por la honrosa distinción con que el Gobierno premia sus servicios a la Patria.

Los moros se "mole" con los franceses

Casablanca.—Según noticias oficiales del ataque de los jarqueños a la posición francesa de Mildet, las bajas de los franceses han sido dos oficiales y once soldados muertos, dos oficiales y ocho soldados heridos y un jefe de batallón, cinco oficiales y once suboficiales desaparecidos, habiendo desaparecido también 60 soldados indígenas.

El ataque de los jarqueños contra la columna francesa de Mildet a cincuenta y tres kilómetros de Tafílete, cuando realizaban un reconocimiento las tropas mandadas por el comandante Emanuel, consistente en dos compañías de Tiradores y un destacamento de 130 soldados de Infantería, 30 indígenas, una sección de ametralladoras y una compañía de la Legión Extranjera, lo realizó una jarca formada por 2.000 hombres, que presentaron un combate violentísimo.

El ayudante del comandante Emanuel resultó herido en los primeros momentos y fué evacuado.

Dice que ignora la suerte que haya podido correr su jefe, pero sabe que los moros, en su avance remataban a los heridos.

Según noticias de procedencia no oficial, las bajas tenidas por los franceses en este encuentro, son: seis oficiales, 14 suboficiales y 90 soldados muertos; un comandante, un capitán, seis oficiales, 16 suboficiales y 80 soldados desaparecidos.

El general Freidemberg ha marchado al frente, habiendo enviado ocho batallones en auxilio de las tropas.

Varias noticias

Madrid.—Se ha nombrado segundo director del Banco Exterior, al señor López del Corral.

—Se ha dispuesto que los patronos y obreros que sean citados a juicios y residan fuera de la localidad, donde los Comités Paritarios actúan, podrán designar personas que los defiendan y representen, siempre que sean de la misma clase y profesión.

—En el Senado se celebró con extraordinaria animación la sesión pública del Consejo de la Sociedad de Naciones.

—El Marqués de Estella, Calvo Sotelo y Callejo asistieron al concierto dado en el Ayuntamiento en honor de los Delegados extranjeros.

El sábado el Círculo Mercantil

(Servicio telegráfico de nuestro corresponsal en Madrid)

les obsequiará con otra recepción y un baile.

—La sesión pública del Consejo de la S. de N. la celebrarán mañana tarde por tener que asistir los Delegados a una fiesta militar que tendrá lugar por la mañana en el Retiro.

El sábado será la última sesión y muchos Delegados de Madrid entre ellos Briand que los muchos asuntos a resolver le impiden visitar las Exposiciones.

—Las embajadas de Cuba y Alemania ofrecen hoy fiestas en honor de sus respectivos delegados.

—El Director de Primera Enseñanza ha dirigido a los inspectores provinciales una circular señalando la reunión de la Sociedad de Naciones en España como acontecimiento nacional, que deben recojer los maestros como motivo especial en la enseñanza para inculcar el amor a los niños la paz universal tranquilidad y progreso del mundo.

Por dar dinero a ródio

Madrid.—En virtud de denuncias la policía ha detenido a Antonio Gómez Romero y Eduardo Villegas que se dedicaban a prestar dinero a los empleados, especialmente a los tranviarios, en condiciones usurarias. Los detenidos han sido puestos a disposición del Juzgado.

Uno que todo lo sabe

Bilbao.—Está siendo motivo de todos los comentarios la facultad de predicción del aldeano Marcelo Estale que desde hace algún tiempo anuncia los sucesos que van a ocurrir sin equivocarse ninguna vez.

Ahora asegura que en el mes de Julio España sufrirá grandes terremotos. Supo la erupción del Vesubio pero no quiso anunciarla para evitar que se rieran de él. Este individuo es conocedor del resultado que tendría el combate de Uzcudun contra Schmelting. Lo extraordinario es que Marcelo ha anunciado siempre el resultado de los combates de Uzcudun, con todas sus incidencias, no habiéndose equivocado nunca.

Trigueros alarmados

Salamanca.—Continúa la alarma de los labradores por no poder dar salida a la gran cantidad de trigo que tienen almacenado ni aun a precios inferiores a la tasa achacándolo a la continua admisión de trigos extranjeros.

Visitaron al Gobernador que prometió informar al Gobierno de la petición.

Las tormentas

Valencia.—Se reciben noticias concretas de los grandes daños que han producido las tormentas de los días pasados.

Una comisión de Ayora ha venido a Valencia para pedir al gobernador socorros, con que mitigar un poco la miseria de los labradores perjudicados por los temporales.

Sigue creciendo el nivel del Júcar y del Turia.

En el pueblo de Aludía un rayo cayó en el domicilio del médico don Vicente Ribas, produciendo graves quemaduras en el vientre. La hermana, la madre y la criada de dicho señor sufrieron síntomas de asfixia.

Valladolid.—Las tormentas continuas en estos días ha causado grandes daños en las comarcas especialmente en los viñedos.

Huesca.—El temporal de aguas ha inundado el pueblo de Barasona. El pantano es insuficiente para el caudal de aguas.

En todas las viviendas del pueblo se han adoptado las precauciones necesarias.

Crevi lente.—A consecuencia de la avenida del Segura, ha quedado inundado el termino de San Felipe.

Las cosechas han quedado totalmente perdidas y los campos arrasados, al desbordarse los azarbes Partición y Molinos que reciben las aguas sobrantes de la vega baja del Segura. La zona laborable inundada alcanza una extensión de 2.500 tahullas, 1.000 plantadas de árboles con más de 7.000 olivos y las otras 1.500 plantadas de alfalfa.

La situación es verdaderamente grave. La granizada acabó con las cosechas de aceituna, alfalfa y cebada que quedaban por recoger en los bancales.

Las pérdidas son muy elevadas.

Extranjero

Mipán.—Un incendio de una fábrica de celuloide se propagó a varias casas, habiendo varias víctimas, entre ellas dos niños que resultaron muertos y otros dos gravísimos.

Brusela.—Ha descargado en esta capital y alrededores una enorme tormenta, que ha causado grandes daños.

Lisboa.—Se activa los preparativos para el pago de Portugal a Inglaterra en concepto de Deuda de guerra para el día quince del actual.

La cantidad a pagar es 175.000 libras esterlinas.

En tercera plana original de interés